
Acta de Reunión de Coordinación del Doble

Grado en Ingeniería Eléctrica e Ingeniería Energética
Fecha: 13 de marzo de 2023

En Huelva, a fecha 13 de marzo de 2023 a las 18:30, se reune de forma Virtual, en sesión ordinaria, la Comisión de
Coordinación Docente con los siguientes asistentes:

 Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa
Barragan Pina, A. Javier X Davila Martin, Jose

Miguel
X Delgado Martin, Aranzazu X

Galvan Gonzalez, Laura X Gomez Salgado, Juan X Lopez Garcia, Diego
Antonio

X

Macias Macias, Jose X Martel Bravo, Ismael X Orihuela Espina, Maria
del Pilar

X

Ortiz Sanudo, Lourdes X Perez Valles, Alejandro X Rodriguez Vazquez,
Jesus

X

Ruiz Rodriguez,
Francisco Javier

X Sanchez Herrera, Maria
Reyes

X Sanchez Rodriguez,
TRINIDAD

X

Segura Manzano,
Francisca

X Vasallo Vazquez, Manuel
Jesus

X

Asiste también el profesor Juan Pérez Torreglosa como Miembro de la Comisión de Coordinación del Doble Grado en
Ingeniería Eléctrica e Ingeniería Energética.

De forma virtual (vía email), entre los días 13 y 17 de marzo de 2023, se reúnen los profesores que arriba se citan,
convocados a la Reunión de Coordinación Docente del Título de Doble Grado en Ingeniería Eléctrica e Ingeniería
Energética.

En el Anexo I puede verse la convocatoria de la reunión.

A continuación se pasa a detallar los puntos tratados en la reunión:

Punto 1: Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en Primer Cuatrimestre,
Curso 2022/2023: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas
de mejora.

Se tratan conjuntamente los PUNTOS 1 y 2 – Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en
Primer Cuatrimestre - Curso 2022/2023: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas
de mejora. Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2021/2022.

 

El coordinador de la titulación dice que este punto en el orden del día tiene como objetivo el de analizar, una vez
que ha terminado la impartición de clases de primer cuatrimestre, el desarrollo de la enseñanza del curso
2022/2023. En este análisis se ha de valorar si se han desarrollado todos los aspectos previstos en la guía docente
con relación a la planificación de la enseñanza, sistemas de evaluación, para, si fuera necesario, proceder a su
correcta actualización el próximo curso.

Además, el coordinador de la titulación dice que el punto 2 en el orden del día tiene como objetivo el de realizar un
análisis de las tasas de rendimiento, éxito, etc. del curso 2021/2022. Estas tasas fueron enviadas a todo el
profesorado adjuntas al correo de la convocatoria.

El Equipo Docente transmite que la docencia ha transcurrido con normalidad, sin incidencias reseñables, y que se
ha podido desarrollar y aplicar todo lo planificado en la guía docente de las asignaturas.

Se establece un debate en el que intervienen todos los asistentes, que exponen su experiencia personal en el
desarrollo de la docencia del primer cuatrimestre del curso 2022/2023 y da su opinión sobre las tasas académicas
analizadas. A continuación, se resumen las principales intervenciones:
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María del Pilar Orihuela Espina: “Coordino la asignatura Termotecnia de 2º curso del Grado en Ingeniería
Eléctrica, si bien este curso no la he impartido por encontrarme de baja. El profesor que la ha impartido en
mi lugar, Juan Antonio Delgado (PSI), no me ha transmitido ninguna incidencia ni nada reseñable.

Respecto a las tasas académicas del curso 2021/2022 y respecto a aspectos organizativos de este segundo
cuatrimestre, tampoco tengo nada que comentar.”

Alejandro Pérez Vallés: “He impartido Instalaciones Eléctricas I de tercer curso en el primer cuatrimestre. El
desarrollo de la docencia ha sido normal y el grupo ha trabajado bien.

Con respecto a los puntos 2, 3 y 4 nada que destacar.”

José Macias Macias: “En el primer cuatrimestre no he impartido ninguna asignatura del doble grado citado.
Mi docencia en este doble grado debo impartirla en el segundo cuatrimestre y son las asignaturas
Tecnología Energética y Calor y Frio Industrial. Respecto a los puntos 2, 3 y 4 no tengo nada que decir.”
Aránzazu Delgado Martin: “Coordinadora de Generación Distribuida que he impartido el primer
cuatrimestre. No ha habido incidencias ni nada reseñable, aunque también quería comentar que no he
tenido alumnos del doble grado.”
A. Javier Barragán: “Imparto en el primer cuatrimestre la asignatura Automatización e Instrumentación
Industrial. En principio no ha habido ningún problema en el desarrollo de la asignatura, y las tasas son
parecidas a las de otros años. La única novedad que he visto es que este año han asistido a clases menos
alumnos y alumnas de lo habitual desde el primer día (sobre el 40% de matriculados). Es algo que se está
repitiendo en el segundo cuatrimestre, y no sé si es por el grupo de este año o por algún otro motivo que
desconozco.”
María Reyes Sánchez Herrera: “Yo he impartido las asignaturas de Fundamentos de Ingeniería Eléctrica y
Parques Eólicos. La docencia se ha desarrollado bien y no tengo ningún comentario sobre los puntos 2, 3 y
4.”
Jesús Rodriguez Vázquez: “La asistencia entorno al 50%, y la tasa de abandono se mantiene como el
curso pasado.”
Diego A. López García: “Imparto "Sistemas e Instalaciones Inteligentes" de 4º curso. Por mi parte, nada
que reseñar.”
Lourdes Ortiz Sañudo: “Este es el primer curso que imparto esta asignatura en el Doble Grado en Ing.
Eléctrica/Energética por lo que no puedo comparar respecto a cursos anteriores.”
José Miguel Dávila Martin: “Imparto la asignatura "Cálculo de Cimentaciones" y este curso no ha habido
matriculados de la titulación.”
Ismael Martel Bravo: “Imparto la asignatura de Tecnología Nuclear, segundo cuatrimestre; hay 10 alumnos
matriculados y 8/9 alumnos que asisten regularmente a clase.”
Manuel Jesús Vasallo Vázquez: “Imparto la asignatura " Control y Optimización de Instalaciones de
Energías Renovables" en el primer cuatrimestre de 4º curso. No tengo nada que añadir.”
Juan Gómez Salgado: “Os traslado las palabras de mi compañero PSI Dr. Juan Jesús García Iglesias que
impartió la asignatura:

“Soy Juan Jesús García Iglesias, profesor de la asignatura optativa de Prevención de Riesgos Laborales del primer
cuatrimestre.

1. La asignatura se ha desarrollado con normalidad y casi la totalidad del alumnado ha acudido de forma presencial
a las clases. Decir que este año a diferencia del anterior las prácticas que tenemos miércoles y jueves no se han
pisado con la de otras asignaturas por lo que considero que se ha resulto una problemática de años atrás.

2. En relación a las tasas, considero que son acordes a lo percibido en mi asignatura, aunque en este curso 22/23
he observado una ligera bajada de la media general en la puntuación (aunque este punto se valorará el próximo
año).

Laura Galván Gonzalez: “Tengo docencia en el segundo cuatrimestre de la asignatura "Impacto Ambiental
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en Instalaciones energéticas", ya en la reunión del segundo cuatrimestre comentamos cómo ha
transcurrido, por ahora sin incidencias.

Con respecto al punto 2 se observa una mejora relativa de las tasas académicas, incluido la tasa de abandono que
ha disminuido en los últimos años, aunque sigue siendo elevada.”

Trinidad Sánchez Rodríguez: “He impartido la asignatura “Domótica y Eficiencia en los Edificios” durante el
primer cuatrimestre.

Punto 1. Este año no he tenido matriculado a ningún alumno del doble grado.

Punto 2. He revisado las tasas, pero no tengo nada que comentar.”

Punto 2: Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2021/2022.

Este punto ha sido tratado junto con el punto anterior.

Punto 3: Aspectos organizativos del segundo cuatrimestre Curso 2022/2023.

Se realizan los siguientes comentarios:

Lourdes Ortiz Sañudo: “Acerca del punto 3, comentar que en mi asignatura se ha tenido que desdoblar el grupo de
prácticas a última hora, por el aumento en el número de alumnos matriculados, y con los posteriores problemas de
horario por la disponibilidad de aulas de informática, teniendo que dar las clases en distintas aulas y edificios cada
semana, con los inconvenientes que esto provoca.”

Asuntos de trámite
No hay asuntos de trámite

Ruegos y Preguntas
Punto 1: -

Se realizan los siguientes ruegos o preguntas:

Jesús Rodriguez Vázquez: “Quería trasladar una pregunta, más bien como curiosidad de cara a poder
informar a los alumnos que me pregunten. Estos años me han comentado alumno/as que para evitar pagar
segundas o terceras matriculas hacen materias de otras carreras (los casos que conozco pasan de Ing.
Eléctrica a Energética y viceversa) para convalidar posteriormente y ahorrar dinero. ¿Los alumnos
asignados al doble grado también lo pueden hacer? es decir, ¿pueden hacer digamos 30 créditos de
Energética o de Eléctrica (como carreras individuales) a un coste más reducido y convalidar después?

Respecto a esta pregunta, el coordinador de la titulación realiza el siguiente apunte: “Es cierto que esto es una
estrategia que usaba el alumnado para ahorrarse dinero en segundas matrículas. Esto ya no se puede hacer. Por
ejemplo, si un alumno de Ing. Eléctrica quiere matricularse en Matemáticas I de Ing. Energética, esta matrícula le
contará como segunda matrícula. En el Doble Grado ni siquiera se pueden cambiar a las asignaturas del otro, ya
que las asignaturas del doble grado están adscritas a uno de los dos Grados simples.”

Juan Jesús García Iglesias: “No sé si es posible que desde la app de Incidencias se notifique al
profesorado el alumnado que ha solicitado examen de incidencias.”
Francisca Segura Manzano: “Por favor, que podamos dar una solución a la deficiente visibilidad de la
pizarra de tiza. Yo uso mucho la pizarra como recurso docente, pero la visibilidad de la pizarra de tiza es
muy deficitaria. Los propios alumnos/as me transmiten esto mismo. A veces las tizas están humedecidas,
otras el borrador está endurecido y cuesta borrar los restos de escritura anterior, y cada vez más, la capa
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exterior de la pizarra está degrada por lo que la tiza no se adhiere y el texto no queda escrito en la pizarra.
Ruego por favor, que desde la Escuela y/o Servicio de Infraestructura, podamos dar una solución.”

Respecto a este ruego, el coordinador de la titulación realiza el siguiente apunte: “Desde el Equipo de Dirección de
la ETSI ya hemos comunicado el problema con las pizarras al Servicio de Coordinación de Campus. Nos han dicho
que van a revisar si el problema es de la mala calidad de algunas tizas o si es de las pizarras, para darle una
solución.”

José Macias Macias: “Coincido con la compañera y como yo también uso las pizarras de manera intensiva, añado
un aspecto más. Creo recordar que en tiempos pasados había un proyector que iluminaba la pizarra y mejoraba la
visibilidad de lo que escribimos en ella. Ahora no lo hay y la luminaria más cercana proyecta la luz hacia el suelo,
como es lógico. Por lo tanto, cuando se mira la pizarra desde el plano donde se sitúan los pupitres y los bancos,
como está más bajo que la tarima donde nos situamos, se produce cierto grado de deslumbramiento al espectador
sentado debido a que se pueden ver los tubos fluorescentes o LED más brillantes que el fondo oscuro de la
pizarra. Si se apagan esas luces para evitar el deslumbramiento, todavía se ve menos. Con un proyector como los
que había antes, no habría deslumbramiento ya que, al iluminar directamente la pizarra, se vería mejor.”

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión en 17 de marzo de 2023 a las 14:00, de la cual se extiende este acta
con el visto bueno del Sr. Coordinador de la Titulación del Doble Grado en Ingeniería Eléctrica e Ingeniería Energética.

VºBº Coordinador de la Titulación

coordinacion.ing.electrica@etsi.uhu.es
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Anexo 1: Convocatoria

CONVOCATORIA REUNIÓN DE COORDINACIÓN DOCENTE

DOBLE GRADO EN INGENIERÍA ELÉCTRICA + INGENIERÍA ENERGÉTICA

 

Asunto: CONVOCATORIA REUNIÓN DE COORDINACIÓN DOCENTE de DOBLE GRAOD ING. ELÉCTRICA +
ENERGÉTICA (Virtual)

 

Estimados profesores/as del Doble Grado en Ing. Eléctrica e Ing. Energética,

 

Os convoco a la reunión del equipo docente que se realizará de forma virtual (vía email) desde hoy (13-3-2023,
18:30h) hasta el próximo viernes a las 14:00h, día 17 de marzo.

 

El orden del día es el siguiente:

 

1. Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en Primer Cuatrimestre, Curso
2022/2023: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de mejora.

2. Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2021/2022.
3. Ver aspectos organizativos del segundo cuatrimestre Curso 2022/2023.
4. Ruegos y preguntas.

 

Dado el carácter virtual de la reunión, se considerará que asisten a la misma aquellas personas que contesten a
este hilo, aunque no tengan nada que resaltar en el punto 1 del orden del día, por ejemplo, diciendo su/sus
asignatura/s y añadiendo lo que crean oportuno.

Respecto al punto 2 del orden del día, Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2021/2022, se
adjuntan dichas tasas para su evaluación y, en su caso, realizar los comentarios que se consideren oportunos.

Sobre el punto 3 se pueden comentar aquellos aspectos organizativos que se quieran resaltar, para el cuatrimestre
en curso.

Con referencia al punto 4 del orden del día, Ruegos y preguntas, quedo a vuestra disposición para que me
indiquéis cualquier cuestión.

Se pide que las respuestas que se den al hilo sean enviadas a todos/as, para que, en su caso, se pueda establecer
un debate.

Para completar las encuestas de satisfacción, dado que el número de éstas no es significativo, se incluye un
enlace a un pequeño formulario (Google Form: https://forms.gle/LkiiaLAs9cyPPaqo6) sobre la satisfacción del
título, perteneciente a los grupos de discusión que se están creando desde la Subdirección de Calidad. Se pide a
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todo el profesorado del Título que rellene este formulario. De otra forma seguiríamos sin tener suficientes datos
sobre el título y nos volverían a “penalizar” desde la DEVA.
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